

都市快评

“被动型情妇”获刑回归司法正义

重庆市第一中级人民法院1月27日对广东省政协原主席陈绍基的情妇、广东卫视原主持人李泳受贿案作出一审宣判,认定李泳犯受贿罪,判处有期徒刑3年,并处没收财产人民币10万元,同时追缴李泳受贿所得“路虎”牌越野车一辆,上缴国库。

凡贪官必有情妇,似乎成了一条定律;凡情妇必图名利,同样也成了一条定律。不图名不贪利甘做贪官“小三”或“小四”的女人,应该已经绝种了。

贪官的情妇,可以分为两类:一是“主动型”,狼狈为奸、大捞特捞,如近日受审的“京城第一贪官”——北京市门头沟区原副区长闫永喜的情妇毛旭东;二是“被动型”,

只“被动”地接受名与利,自己不参与其中。如贪官陈绍基的情妇李泳。

广东省政府副秘书长、省人口计生委主任张枫曾做过分析,贪官之所以普遍都有情妇、嫖娼等性丑闻,原因大概有三:一是贪官占有欲强,贪图享乐;二是一些女性主动献身,权色交易,实行“性贿赂”;三是有些人投其所好,给领导“拉皮条”。

张枫从内因与外因两个方面予以了剖析,他同时是性学专家,其见解当然具有权威性。更有业界资深人士称,大凡贪官,正处人生春风得意之时,左右逢源,自是雄性荷尔蒙分泌旺盛,又有权有势,势必需要有品位的“宣泄”,寻找情妇便成为他们理性

且坚定不移的选择。

不过,“主动型”情妇被审的,不计其数;而“被动型”情妇被送上被告人席的,却少之又少。即使是李泳,也是权衡又权衡之后,再把她押上审判台的。据媒体报道,李泳于2009年4月18日主动向公安机关投案,历时一年零九个月后,才做出了一审判决。其中的曲折,可想而知。

贪官陈绍基的情妇不只李泳一人。据说这是贪官们不成文的共识:谁的情妇越多,谁的能耐越大。“被动型”情妇虽然被动了点,但名与利还是不能少的。否则,年轻貌美的当家女主播,怎么会稀罕一个糟老头呢?据消息人士称,由于李泳后台强硬,

在台里能量很大,几乎无人敢得罪她。但这只是“虚名”,价值136万的“路虎”牌越野车,才是实利。这应该算是一场交易。

按以往的司法惯例,对于“被动型”情妇一般只是追缴赃款赃物,稍加训诫。若是数额不大,且有“被迫”情节,当然未尝不可。但相当部分的“被动型”情妇,接受的赃款赃物不少,却因为不是共谋不知情而被放纵,实在是司法之矫情过度。重庆市第一中院以受贿罪追究李泳的刑事责任,是回归司法正义的应有之举,它庄严地正告天下那些通过与贪官权色交易不劳而获的女人们:姿色可以换来名与利,但也必将招致枷锁与耻辱!

■吴晓华

非常语录

“我们院校,领导都是懂法律的人,怎么可能做出这种事情?”

一发帖曝广州某职业学校自2009年3月份开始,五十余名专职老师因法定节假日没有上课而被扣工资,导致“民怨沸腾”。发帖的该校老师还专程前往报社向记者详述了工资扣除方法。而校方黄校长就此如是回应,称学校从未扣除老师节假日工资,网帖纯属泄私愤。

“一切不以结婚为目的的恋爱都是耍流氓。”

未婚女主持柳岩近日在一档大型婚姻生活评判秀电视节目中,被“客座嘉宾”问及其爱情观时语出惊人,引得网民热议,棒杀与喝彩参半。

“目前小学和中学因为生源减少,早已开始兼并重组或关闭,随着报考人数接近招生人数,对部分三本高校兼并整合的可能性也在增加。”

针对这种大学生就业难度大、部分地区技工短缺严重的情况,中国人民大学就业研究所近期完成的《中国相关就业群体的就业前景》报告建议,适当缩小高等教育规模,将三本大学改成技术学校,以适应劳动力市场发展的新趋势。对此,中国地质大学高等教育研究所副所长侯志军也这样表示。

要闻快报

最高法出台文件规范上下级法院审判业务

最高人民法院1月28日对外发布了《关于规范上下级人民法院审判业务关系的若干意见》,就如何规范上下级人民法院在审判业务方面的监督指导关系提出了具体要求。

《意见》强调,上级人民法院对下监督指导的范围、方式和程序应当符合法律规定。各级法院应在法律规定范围内履行各自职责,依法独立公正行使审判权。

《意见》对案件请示作出明确规定,基层、中级法院对于已经受理的重大、疑难、复杂、新类型或具有普遍法律适用意义的案件,以及有管辖权的法院不宜行使审判权的案件,可以根据相关法律规定,书面报请上一级人民法院审理。上级人民法院可在审查移送审理请求后,决定是否受理下级人民法院移送的案件。

■据新华社

面孔



“修鞋老爷爷”

一位在上海市徐汇区修鞋数十年的老人的故事,近日被传上微博后感动了无数网民,大家以“修鞋老爷爷”称呼他。

这位大爷叫张天源,81岁的他来上海已经五十多年了。老伴早已去世,孩子不在身边,一直靠修鞋养活自己。虽然一个月只能挣个千把块,但他没有向政府部门寻求帮助,而是坚持自食其力。他说,“能做得动就自己做,不想麻烦政府,踏踏实实养活自己就行”。

张大爷也算荣誉等身了,市里、区里的“先进个体劳动者”得了一大摞。“我也没什么别的,就是做事情比较认真。”老人说,他一直坚持四个字——“待人如己”。

人生七十古来稀,八旬老者,理应是社会的一种财富。不麻烦政府是他老的高风亮节,被“麻烦”则应被政府视为幸事。年关在即,愿大爷过个平安温暖的年,并从此衣食无忧。

一闻百见



该房正在被拆除。

新楼未告竣就成“楼歪歪”

广东清城中学后面有一栋正在兴建的居民楼,日前被发现出现倾斜。这幢排栅还未拆除的8层单体高楼为混砖结构,外面的排栅也严重扭曲变形。经相关部门认定,这栋楼地基下沉,倾斜度已经超过了70厘米,属于危房,应该马上拆除。屋主朱女士认为,建房子的时候,可能是由于桩基打得不深,才导致倾斜。

网友“无声的世界”:还好没竣工,要是住进去后再出事,那就更惨了。

哈尔滨网友:成本过高,掺假太多。

网友“红色肚兜儿”:少见多怪,不就是山寨版的比萨斜塔嘛。

衡水网友:再盖一栋楼,在旁边撑着它。

网友“Blue_Kenny”:楼歪歪,是因为一些人的心歪了。

福州网友:砸锅卖铁借钱最后买个豆腐渣危房,杯具。

网友“猫老爷”:又是压力差吧?

渭南网友:建筑质量真的就没人监管吗?

网友“伤心剑客”:楼倒倒、楼裂裂、楼歪歪、楼薄薄……神奇工程层出不穷。

包头网友:不错,又一标志性建筑。不拆可成一景点。

网友“温馨雅居”:盖楼跟教育孩子一样的,小时候基础没打好,长大后就容易出问题。

网评推荐

李娜比国家形象片更给力

李娜进澳网决赛的当晚7点,《新闻联播》已开始,我和同事打赌:李娜进决赛的新闻会不会进内容提要?我小心地相信:应当可以。

在念完几个领导人名字之后,第七条也就是最后一条内容提要,真的就是李娜进澳网决赛的新闻。更让人没想到的是,之后的《新闻联播》中,李娜的新闻可不是简讯,而是包括现场提问和李娜幽默回答的长新闻。这种高规格的待遇,证明了李娜冲进澳网决赛的价值,毕竟这是在创造历史。

创造历史的不仅仅在于成绩,还在于突破过去走出一条新路的欣喜。它集中体现在:从金牌体育走向影响力体育,从举国体制走向市场体制。这一个决赛权,因此拥有了远远超过决赛权甚至冠军的价值。

这种突破,从丁俊晖的初露锋芒就已经开始。没有哪个个体或少年队负责其成长,是丁的父亲用赌博一般的方式发掘并激活了他的台球天赋,在比赛中成长、挣钱,获得成绩与收入的双重回报,迅速成为能和姚明、刘翔近似的明星级人物。而这样的成功方式,在中国过去的体育模式中几

乎很难寻觅。绝非举国体制,它属于市场。

李娜等众多金花,最初的成长依稀有着举国体制的影子,但庆幸网球不是我们的强项,于是有了探索的空间,李娜、郑洁、彭帅等一批金花走出去,挣钱养活自己和教练成了最大目标。当国家不大包大揽时,个体的活力被更大地激发,生存压力比什么思想工作都好使,于是,李娜、郑洁、彭帅们成功了。

在国外闯荡久了,也更知道如何在赛场外征服世界,连丁俊晖都知道幽默了,更别提李娜流畅地幽默表达。她不用感谢教练领队和国家,表情轻松可爱。于是,在不用考虑形象时的形象,成了代表中国最好形象。或许,她的澳网表现,比在美国播出的国家形象片还更给力吧!

■摘自腾讯体育 白岩松

